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Ata da D6cima Segunda Sessio Ordingria do quarts ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguari6na, realizada aos dezenove de
mano de doin mil e vinte, is dezoito horas e trinta ]ninutos, na bala das Sess6es
:Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal. localizada no EdifTcio

Municipal Dr. Sebastido Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texto Biblico, confonne Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidente convidou a Vereadora Inalda
Lucio de Barron Santana para proferir o seguinte texto: Carta de Pedro
Capitulo 1, versiculos 3 a 8: "Com seu divine poder, Deus nos concedeu todas
as condig6es necessirias para a vida e a piedade, atrav6s do conhecimento de
Jesus que nos chainou por sua pr6pria g16ria e virtude. Por meio delay 6 que nos
deu os bens extraordinfrios e preciosos que tinhajn fido prometidos, e com
esses voc6s se tornassem participantes da natureza divina, depois de escaparem
da corrupgao que o egoismo provoca nests mundo. Por ipso, fagam esforgo para
colocar mais virtude na f6, Jnais conhecimento na virtude, lnais autodomfnio no
conhecimento, maid perseveranga no autoconhecimento, maid piedade na
perseveranga, mais h'atemidade na piedade e mats amor na fraternidade. De
fate, se voc&s tiverem essay virtudes em abundancia, das ngo permitir5o que
voc6s se tomem in6teis ou infrutiferos no conhecimento de nosso Senhor Jesus
Cristo." Primeiramente, o Sr. Presidente solicitou a Casa a f'eitura de uns

instantes de si16ncio em homenagem ao passamento do Deputado Estadual Luiz
Lauro, e do ex Govemador do Estado de Sio Paulo, Sr. Laudo Natal, ocorridos
em dezoito de maid de dois mil e vince. Feitos os instantes de si16ncio, o Sr.
Presidents determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilgrio Nets, Inaida Lucio de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tail Camellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatando nQmero regimental, o
Sr. Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus
iniciainos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dando infcio ao
Expediente: Primeiramente, foi colocada em votagao a Ata da Sess5o Ordinfria
anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos peta Plenfrio e assinada
pda Mesa. A seguir, o Sr. Presidents detenninou a leitura da Materia Constants
do Expedience: pda ordein, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que,

⑤
'a.

83



Cfmara Municipalde JaguariOna
Estado de Sio Paulo

baseado no Art. 213, 111 do Regiments Intemo, apresentou requerimento verbal
solicitando que fosse dispensada a leitura da materia oriunda do Executivo
Municipal, do Projeto, dos Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos
Srs. Vereadores, bem colno das correspond6ncias de diversos, lendo-se apenas
as ementas coma constatavam na pauta; em discussio e votagao, foi o
requerimento aprovado por unanimidade de votes; a seguir, foram ladas as
etllentas dos seguintes oficios do Senhor Prefeito: I. OfTcio DER n ' 0047/2020
solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar n ' 002/2020 do
Executive Municipal, que altera, conforms especifica, a Lei Compleinentar
Municipal n ' 209/2012, que disp6e sobre o regime juridico Onico estatutario,
regime pr6prio de previd&ncia sociale plano de carlos, carreiras e vencimentos
dos servidores pablicos integrantes do quadra funcional da Administragao
Publica Direta, Autarquica e Fundacional do Municipio de Jaguariana, e da
outras provid6ncias; 2. Oflcio SEGOV n ' 00230/2020 solicita prorrogagao de
puzo, por dais 30 (trinta) dias Oteis, para levantamento e encaminhamento das
informag6es alusivas ao Requerimento n ' 044/2020, do Sr. David Hilfrio Nero,
solicitando encaminhar a Casa c6pia das contratag6es, aquisig6es e contratos
administrativos finnados em virtude do Decreto Municipal n ' 4.152/2020, no
qual dispensa a realizagao de licitagao por conta da situagao de emerg6ncia; 3.
Oficio SEGOV n ' 00231/2020 solicita prorrogagao de puzo, por mats 30
(trinta) dias ateis, para levantamento e encaminhamento das informag6es
alusivas ao Requerimento n ' 046/2020 do Sr. David Hilfrio Nero, solicitando
encaminhar a Casa relag5o referente aos investimentos, at6 o moments, na
Pandemia do Covid-19 (Objetivos e/ou finalidades; names das elnpresas;
valores gastos); 4. Oficio SEGOV n ' 00234/2020 dando resposta ao
Requerimento n ' 048/2020, do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando
infomlag6es de cojno este sendo frito o atendimento a populagao, nesse atual
tnomento em que estamos vivendo, pda Sed'etaria de Assist&ncia Social; 5
Of(cio SEGOV n ' 00235/2020 acusando o recebimento do Requerimento n '
049/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres solicitando a Renovias Concessionfria
S/A isengao de cobranga de pedagio de caminh6es e carretas, nesse periodo de
pandemia (com c6pia ao Executivo Municipal); 6. OfTcio SEGOV n '
00236/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 050/2020 do Sr
Alonso Lopes da Silva solicitando infonllag6es sabre resposta a Indicagao n '
220/2019, de sua autoria, sabre a mudanga na entrada do bairro Reserva da
Barra; 7. OHcio SEGOV n ' 00237/2020 acusando o recebimento das Indicag6es
n's 058/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva e 057/2020 do Sr. Angelo Roberto
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Torres; 8. OfTcio SEGOV n ' 00240/2020 dandy resposta ao Requerilnento n '
047/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando a Expresso Metr6polis
Transportes e Viagens Ltda. infonnag6es de coma este sendo feita a lilnpeza e
higienizagao dos 6nibus nessa 6poca de Coronavirus e em que periods essay
limpezas sio feitas (com c6pia para o Executivo Municipal); 9. OfTcio SEGOV
n' 00244/2020 dando resposta ao Requerimento n ' 049/2020 do Sr. Angelo
Roberto Torres solicitando a Renovias Concessiongria S/A isengao de cobranga
de pedagio de caminh6es e carretas, nesse periodo de pandemia (com c6pia ao
Executivo Municipal); lO. Oficio SEGOV n ' 00245/2020 dandy resposta ao
Requerimento n ' 050/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando
informag6es sobre resposta a Indicagao n ' 220/2019, de sua autoria, sabre a
mudanga na estrada do bairro Reserve da Barra. A seguir, foraln lidas as
einentas das seguintes proposituras dos Senhores Vereadores: Projeto do Sr.
Alfredo Chiavegato Neto que instituio m6s "Maid Laranja" dedicado ao
combate e conscientizagao contra o abuse e a exploragao sexual de criangas e
adolescente, depois de lido, foio mesmo encaminhado para as Comiss6es
Perinanentes, para parecer; Requerimentos: 1. Do Sr. David Hilfrio Nato
solicitando a ASAMAS Associagao Santa Maria de Sa6de, informag6es sabre
qual o motive da delnissio por justa causa da enfermeira Eliana Maria
Seraphim de Oliveira (com c6pia ao Executivo Municipal); 2. Do Sr. David
Hilfrio Nato solicitando a ASAMAS Associagao Santa Maria de Saide,
infonnag6es sabre qual o motive de nio ter fido feith o repasse do b6nus de
40% a maid no salfrio dos funcionfrios do Hospital, sends que o risco 6
iminente a todos que trabalham na entidade (com c6pia ao Executivo
Municipal). Indicag6es: 1. Da Sra. Inalda Lucio de Barris Santana Inalda
Cabeleireira, solicitando ao Executivo Municipal construgao de uma lombada
na Praia Lydia Pompeu Paizam, pr6ximo ao initio da Rua Lourdes Frazatto, no
Bain-o Arco Iris; 2. Do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres solicitando
ao Executivo Municipal sinalizagao de solo nas Ruas Cordeir6polis e ltapira, no
Bairro Roseira de Cdma, que da acesso ao Condominio Aguas do Jaguary; 3.
Do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva, solicitando ao Executivo Municipal
avaliagao para construgao de um Parquinho na area verde do Bairro Zambom;
Mog6es: 1. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres de Pesar pelo
passamento da Sra. Marcia Regina Zanelatto Dal B6 ocorrido eln 13 de maid
corrente, aos 55 ands de idade. 2. Do Sr. Alh'edo Chiavegato Neto de
congratulagdes e louvor aos Deputados Edmir Chedid, Campos Machado, Cau6
Macris e Jorge Caruso polos trabalhos realizados na intengao de classificar
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Jaguariana coma Municipio de ]nteresse Turistico M]T; 3. Da Sra. Cfssia
purer Montagne] de conglatulag6es e louvor a APAE Associagao de Pals e
Amigos de Excepcionais, polos 31 anos de atuagao no Municipio de
Jaguari6na; 4. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de Pesar pelo passamento
do Deputado Federal Luiz Laud'o Filho, ocorrido em 18 de mano do can'ence,
aos 41 anon de idade, na cidade de Cainpinas. A seguir, foraln midas as elnentas
das seguintes correspond&ncias de Diversos: 1. Comunicado do Funds Nacional
de SaOde (via http://portalhs.laude.gov.for/), sabre liberagao de recursos para o
Mtmicfpio de Jaguariana, no m6s de abril de 2020, no valor de R$
2.789.465,81; 2. Processo n ' 005/2020 Finangas e Contabilidade da Cimara
Municipal de Jaguariana, referente ao balancete menial relativo a Receitas e
Despesas da Cfmara Municipal de Jaguariana do m6s de margo/2020; 3.
Processo n ' 006/2020 Finangas e Contabilidade da Cfmara Municipal de
Jaguariana, referente ao balancete mensal relative iReceitas e Despesas da
Prefeitura Municipal de Jaguariana do m6s de tlaargo/2020. A seguir, fol-am

colocadas em votagao as seguintes Proposituras, sendo que o Sr. Presidents
comunicou que se houvesse desejo de discussao, deveriaib proceder de acordo
coin o Art.154, alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1
Requerimento do Sr. David Hilfrio Neto solicitando a ASAMAS Associagao
Santa Maria de Saade, informag6es sabre qual o ]notivo da demissio por justa
causa da enfermeira Eliana Maria Seraphim de Oliveira (coin c6pia ao
Executive Municipal), em votagao, foio ]neslno aprovado por tmanimidade de
votos; 2. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nets solicitando a ASAMAS --
Associagao Santa Maria de Sa6de, informag6es sobre qual o motivo de nio ter
fido feith o repasse do bonus de 40% a mais no salfrio dos funcionfrios do
Hospital, sendo que o risco 6 iminente a todos que ti'abalham na entidade (com
c6pia ao Executive Municipal), em votagao, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 3. Mogao do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita
Torres de Pesar pelo passamento da Sra. Marcia Regina Zanelatto Dal B6
ocorrido em 13 de maid corrente, aos 55 ands de idade, em votag5o, foi a
inesma aprovada por unanimidade de votes; 4. Mogao do Sr. Albedo
Chiavegato Nero de congratulag6es e louvor aos Deputados Edlnir Chedid,
Campos Machado, Cau6 Macris e Jorge Caruso pelts trabalhos realizados na
intengao de classiflcar Jagualiina coma Municipio de Interesse Turistico
MIT, em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votos; 5. Mogao
da Sra. Cissia Murer Montagner de conga'atulag6es e louvor a APAE
Associagao de Paid e Amigos de Excepcionais, polos 31 anos de atuagao no
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Municipio de Jaguari6na, em votagao, foia mesma aprovada poi unanimidade
de votos; 6. Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de Pesar pelo
passamento do Deputado Federal Luiz Laura Filho, ocorrido em 18 de maio do
corrente, aos 41 anos de idade, na cidade de Campinas, em votagao, foi a
mesina aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou
livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazed uso por fete
minutes e quarenta e um segundos, seguindo orde\n de inscrigao em livro, sem
apartes conforms li 3' do Art. 154 do R.I., versando sabre Temas Livres: pda
ordem, tomou a palavra o senhor Cristiano Jose Cecon que cumptimentou a
todos e disse que ia falar, novamente, sabre o Govemador de S5o Paulo, que ele
o achava extremamente paulistano, bairrista e colocava punho de ferro no
interior de S5o Paulo e, naquele dia, is quinze e trinta na cidade de Sio Paulo,
no bairro do Bras, estava intransitavel, tips fosse natal as compras la, porque,
praticamente, o bain'o do Bras era muito maior do que algumas cidades do
interior paulista e o celeiro da Nagao ficava com aquele punho rigoroso do
Governador porque ele achava que ele tinha cara da cidade de Sio Paulo e que
ele deveria ser o Prefeito de S8o Paulo e nio o Govemador do Estado por6m,
n5o podiam cigar pda forma daquela pandemia, infelizmente, naquele dia,
tiveram o records de 6bitos em Sio Paulo, trezentos e vinte e quatro 6bitos no
Estado de Sio Paulo em vinte e quatro horan, cinco milcento e quarenta e fete
6bitos, porque ele falava que tinha de aumentar o rigor na cidade de Sio Paulo,
porque a ocupagao de leitos passava de oitenta e oito por canto das ocupag6es;
falou que aquela infomlagao sabre o baino do Bras tinha fido is quinze e trinta
na radio Bandeirantes; lembrou que, no Brasil, em dots mile dezoito moJ'reram
de cancer cento e fete anil, duzentas e trinta e cinco mulheres e canto e
dezessete mil, quatrocentos e setenta e sete hoinens; ejn doin mil e dezenove,
duzentos e oitenta e nave mil morreram de doengas cardiovasculares e
pergLmtou se tivesse pandeinia naqueles cason tamb6ln, quantas pessoas de
baixa renda, pessoas que n8o tinham poder aquisitivo poderiam estar naqueles
nQmeros? Serf que aquilo n8o era ujna pandemia? Serf que se tivesse tide
investimento e prevengao homo estava tendo, atualmente, infelizmente, existia
naquilo tudo boa intengao de nio se propagar aquela doenga e acabar logo,
mas, infelizmente, existiam outras pretens6es que ele tinha at6 meds de pensar
o que tinha atrfs daquilo tudo e que nio chegava no flnbito visual e illtelectual
deli, mas, ele esperava que, depois daquela pandelnia, nascesse novos
entendimentos e investimentos para o povo maid carente e que o Brasilnio era
a Italia, os Estados Unidos, has no Brasiltinha de ser instituida uma pandeinia
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sempre para poder aludar o povo mats pobre do pals; desejou que Lodos
ficassem com Deus; a seguir, fez uso da palavra o senior David Hilfrio Nero
que culnprilnentou a todos e disse que quem os assistia e os acompanhava de
casa, infelizmente, viam aquele Plenirio vazio; falou que, na semana passada,
levantaraln algumas quest6es do Hospital sabre a regionalizag5o e as
dificuldades que aquilo poderia levar para o Municipio e flcou acordado
daquela Casa receber um representante do Hospital para explicar, explanar para
des, Vereadores; disse que ele foi surpreendido no dia anterior, infomtado de
que existiu uma reuniio if no gabinete do Prefeito, o qual ele disse que
convidou todos os Vereadores, mas ele achava que eie esqueceu da bancada do
PTB, nenhum doles foi chamado para aquela reunifo e ele n5o labia qual era o
inedo, se era o meds de ouvir verdades, se era o modo de compreender e saber
que estava errado o que ele estava fazendo, porque uma das informag6es que
ele falou na reuniio era de que syria muito bom aquela questao de dez leitos em
Jaguariina, excelente, o Estado mandava dinheiro, reahnente, o Estado
mandava dinheiro, o SUS, segundo a portaria dois mil trezentos e cinquenta e
um mandava oitocentos reais por um leith de UTI, e que estavam em um tempo
de pandemia que, at6 entao, acabaria dia trinta e um pr6ximo, e ele estava
dobrando aquele valor, realmente, estava dobrando at6 dia trinta e um, s6 que
depois a conta ficaria para o bolso do municipe de Jaguariana, quem pagava seu
imposto, quem sust©ntava todd o Mtmicipio e o Hospital e quando diziam que
era egoisialo e que mandavam todos os pacientes para a UNICAMP, realmente,
a UNICAMP era Estadual, ngo era um hospital municipal coma o de
Jaguariana, entao, ele era contra a regionalizagao do Hospital, ele era contra a
criagao de leitos de UTI que iriam servir para atender a Regiao, porque queen
ida pagar a conta era o municipe de Jaguariana, e ele queria deixar ]nuito clara
que se aquele recurse chegasse cem por canto do Governo do Estado para
manter a Regiao, ele concordaria mas, nio era aquilo, entao, a pessoa que
pagava o inlposto dela era para flcar atenta porque aquele valor ida sair do
bolso dela; ele era contra porque os leitos que existiam em Jaguariana sempre
foram suficientes para atender a populagao da cidade; disse que ele nio era
contra o avango e o progresso, mas era contra a malta de planqamento que
estava acontecendo naquele molnento e se tudo aquilo era por causa da
COV]D, da media, da eleigao, era para ficarem atentos porque aquela conta
quem ida pagar syria o pr6ximo prefeito e aquino ele nio admitia, entao, que a
populagao flcasse atenta quanto aquele assunto e ele ida estal ' fiscalizando at6 o
Oltimo dia; disse que ucla outra questao era que ele recebeu algumas ameagas
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de um ex funcionfrios da Prefeitura que mandou alguns audios e ele n5o tinha
entendido as ameagas dele e na sexta ele via a exoneragao deli, entao, ele
queria deixar clara ao cidadio de que se os audios de ameagas fossem devido a
demissio dole, ele ficava muito feliz de que ele foio provocador daquilo,
porque o dinheiro pablico tinha de ser respeitado, o dinheiro pOblico tinha de
ser gasto com transpar6ncia e era o que n5o estava acontecendo, entao, se a fda
deli da Qltima terra gerou naquela demissao, ele ficava muito satisfeito e o
papal dele estava sendo feith e muito bem feith, entao, ele deixava la aquela
mensagem para o cidad3o e pediu que todos ficassem atentos; finalizou
parabenizando, mais uma vez, a Faculdade de Jaguariana que estava sends a
responsavelpor faber a UBS, o Posts de SaOde la do baino Tanquinho que ida
ser toda a estrutura da Faculdade, onde ida ter o curio de Medicina e o
vestibular seria no pr6ximo ings de julio; parabenizou a toda gestao da
Faculdade, ao Flfvio, o Tannus, por aquela organizagao, porque sabiam que se
nio tivesse a Faculdade, n5o teriam aquela UBS que era tio esperada por toda
aquela populagao; lnais ulna vez parabenizou a Faculdade de Jaguariana e coda
aquela populagao daquele bairro agradecia; agradeceu e desejou boa nolte a
todos; eln seguida Carla uso da palavra a senhora Inalda Lucio de Ball'os
Santana que a passou; fez uso da palav!'a o senior Jose Muniz que
cumprimentou todos, aos que os assistiam pdas rides sociais, ao Valdir,
Secretario, e disse que ele queria comegar dandy parab6ns para o Neguita pda
mogao da Marcia, vizinha do pai dele e que teve um inf arlo e faleceu do nada e
ele sabia que era complicado, que nio era f aol, a familia nio estava esperando,
a pessoa estava no sofa e levantava e, infelizlnente, nio tinha o que fazer e
ficava dificil os falniliares sofrendo e softiam bastante; comentou que ele
participou da reuni8o la do Hospital que foi ujn tema da semana passada, onde
at6 saiu um panfleto falando que se estava vendendo o Hospitale ele flcou
bastante preocupado, porque desde o primeiro dia em que ele assumiu a madeira
deli naquela Casa, ele vinha trabalhando forme na area da SaQde porque ele
achava que era prioridade na vida de qualquer um a Saade, e ele nio estava
entendendo tamb6m o que estava acontecendo, e que no dia anterior estava la a
Secretfria da Saade, que estava f azendo um bellssilalo trabalho na Pasta dela,
junto com a Andressa que era a gerente do Hospital, atualmente, e passou para
des o que estava acontecendo; realmente, era aquilo la e que o ambulat6rio
estava saindo de la, a parte financeira, e que estavam aumentando aqueles
leitos; disse que ele $1cava feliz por um lado, porque o Hospitaltinha trinta ands
e ele achava que tinham trinta milhabitantes na cidade, e que, no hqe, estavam
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com o dobro daquilo e n5o era f aol quando a pessoa precisava de um leito de
UTI tinha de fazer a transferCncia e, justamente, e que teve Vereador la, e que o
Fred bateu bastante de colno ida vicar na p6s pandelnia, porque sabiam que o
Govemo n5o mandava um centavo para o Municipio e foi uma das
preocupag6es na reuniao, inclusive at6 o Fred sugeriu, deu algumas id6ias do
Govemo estar ajudando, estar mandando verba pai'a o Hospital, infelizmente,
ele nio sabia come ida funcional ' mas, foi um pedido doles para que a
populagao tivesse a prefer6ncia, nio precisasse enLrar na naga CROSS, ficasse
softendo if e que des pudessem atender a populagao, primeiramente, nio era
dando prioridade, porque ele sabia que, naquela hora, todo mundo sofria, entrar
na vaga CROSS nio era f aci16tcar, aguardando vaga la para ser intemado e,
naquele ponto iriam estar ganhando e muito, entao, devido a pandemia a area
da SaQde do Municipio vinha crescendo bastante e ele achava que a Secretaria
estava fazendo um belissimo trabalho e estava tends a oportunidade de estar
fazendo aquelas ampliag6es, de estar modificando o Hospital, de estar
atendendo com melhor qualidade os municipes; ele achava que era uma
vantagein, ele concordava, plenamente, com o que foipassado no dia anterior la
e que ida ser feito no Hospital, ele achava que estava precisando, e p6s
pandemia, homo o Vereador falou, des nio sabiam homo ida flcar, era uma
preocupagao deles sim, nio era facil inanter aquele Hospital, ]nas, devido a
judo o que f oi informado no dia anterior la, ele saiu bastante contents, era uma
pena que n5o participaraJn todos os Vereadores, ele achava que tinha de estar
todo mundo em uma discuss5o daquela, por outro dado, ele Hcava triste por
ameagas, e que aquele nio era o caminho e que des, Vereadores, ningu6ln
poderia flcar sends ameagado nas mas por ningu6m, e que se tivesse de vir
emprego, tinha de chegar por capacidade, a pessoa tinha de estar capacitada
para estar ocupando o cargo e era direito deles, Vereadores, estarem
defendendo, fiscalizando, mas a partir do memento que partia para a ameaga,
independentemente de queen fosse, para quem fosse, as ameagas eram erradas,
o caminho nio era aquele e ele achava que tinham vgrias maneiras, vfrias
formas deles estarem se acertando e que o caminho nio era vicar ameagando
ningu6m, aquino nio era do ser huinano, ja fugia e que dada um tinha de fazer
seu trabalho da melhor }naneira possivel, porque aquino era passageiro,
ningu6m labia quem estaria la no pr6ximo ano, era o povo que os colocava la e
que brava e des estavam la para f azer o inelhor e que at6 trinta e um de
dezembro des teriam de fazer o mclhor, fiscalizar, falar, infonnar a populag5o,
e a parter do lnomento em que partiam para aineagas ele era, totalmente, contra
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aquilo, nio poderia acontecer, n5o existia aquino, e falou para ele que ele tinha
todo o apoio dele naquilo, porque era uma malta de respeito e consideragao com
o ser humana, porque nio poderia flcar ameagando ningu6m na rua,
independentemente de queen fosse a pessoa, era quito e disse que ele estava
feliz com tudo que a Secretfria passou para des la, e que ele ja era fa dos
servigos deja, todd mundi sabia que ele defendia a Pasta da area da Saade,
porque era uma das mats dificeis que tinha e tudo o que foi passado la era de
grande valia; parabenizou todos e desejou que pudesse dar cerro e que, na arise
da pandemia, todos pudessem vencer, crescer e depots que judo aquilo
passasse, flcasse um legado para a cidade e que a populagao pudesse usufruir
depois; desejou que todos flcassetn coin Deus; a seguir, fariam uso da palavra
os senhores Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Rolnilson
Nascimento Silva, Tail Camelini Esteves que a passaram; fez uso da palavra o
senhor Alonso Lopes da Silva que, cumprimentou todos e disse que ele,
tajnb6m, teve o prazer de participar da reuniio if no gabinete do Prefeito sabre
as quest6es que des colocaram la na semana passada e aquela questao da
ampliagao que ida ser feith no Hospitaltinham dots pontos de vista, ou fazer de
uma farina que era s6 para enfrentar a questao da pandemia ou ent5o fazer
algumas ampliag6es que ficassem no Hospital, aquela questao da UTI, na
verdade, era um investimento que ida ser feito e ida ficar no Hospital, aquilo,
era claro, que o uso naquele primeiro memento seria para as quest6es da Covid
mas, ida atender outras quest6es mais s6rias, e aquele valor que o David falou
la, polo o que ele entendeu, seria repassado pelo Estado, Cram mile oitocentos
reais que seria repassado polo Estado, nos tr6s primeiros memes, independents
de ter pacientes na UTI ou nao, ida ser repassado aquele valor, depois que
passasse aquele periodo ida ser fbita toda uma avaliagao na questao do uso da
UTI mas, o que se pensou la, peta o que ele entendeu, era tirar os ambulat6rios
de la e tamb6m a parte administrativa era justamente por causa daquela questao
da Covid, nio poderia deixar todd mundo junta la, tinha aquela questao da
contajninagaa, ]nas, o que ele ficou mais contente foi na questao das coisas que
irialn ficar para o Hospital, ele achava que investimentos estavaill sends feitos
e iriam ficar definitive para o Hospital e aquino era importante e que ida servir
JaguariOna; disse que, infelizmente, vinha naquele momento mas, tinham de
aproveitar todos os moinentos para apontar a positividade para o futuro, homo a
cidade cresceu e merecia aquelas ainpliag6es, principalmente, naquela quest5o
da Saade; achou que foi positiva a retmiio que foi feita la, tbi esclarecedora e
depois o pessoal que tinha participado poderia completar; deixou um abrago ao
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nobre colega Magrao que tinha feito aniversfrio no dia anterior; desejou
parab6ns a ele e tanlb6m parabenizou a "live" dele e lembrou que aquela
questao da "live" estava se tornando ucla coisa muita positiva; o Neguita
tamb6m ela daquela area e des viag) na televis8o todos os dias tinham "live
principalmente, na questao mats regionalcomo Jaguariana, entio viram a "live:
do Magrao, a questao de doagao foi feita toda uma campanha para fazer repasse
para a APAE e aquilo era positive para a cidade; parabenizou o Magrao pda
iniciativa dele e que o lnomento era aquele, deles lnostrarem solidariedade,
mostra!' que des estavam com a populagao e, principalmente, com as entidades
s6rias de Jaguariana, que era a APAE e os Vicentinos; a seguir, fez uso da
palavra o senior Alfredo Chiavegato Nets que CLunprimentou a todos, dizendo
que aquela era mais ulna sessio sein pOblico por causa da pandemia, e aos
olhos dole n5o era pandemia e os nQineros estavam la para explicar, coma foi
bem dino pele Vereador Cristiano Cecon, que tinham vfrias mortis em outras
enfermidades e, polo que foi dito, estava judo se revertendo para o Covid, nio
se morria mais de insuHiciCncia respirat6ria, cardiaca, outras fatalidades que
aconteciam no dia a dia, tudo era Covid, dai flcavain ]laostrando nQmeros que,
aos olhos dole, nio condiziam coin a realidade, simplesmente, pregando modo
para a sociedade; falou que queria aproveitar a oportunidade, ja que foi ditz na
semana passada muito sabre o Hospital Municipal, primeiramente, des foram
convidados para uma reuniio e ele ficava triste se todos os Vereadores nio
foram convidados; disse que ele, quando foi convidado, foi ditz na reuniio que
todos os Vereadores foram convidados, e questionou aos nobres Colegas se,
realmente, foi ditz aquilo, que todos os colegas foranl convidados (naquele
memento o senhor Alonso Lopes da Silva disse que pda voz do Prefeito), e o
Vereador Alfredo Chiavegato Neto continuou dizendo que estava if o Silva
dizendo, entdo ele flcava triste se nio foraib e, na verdade, des lorain
informados daquilo que ja vinha acontecendo, foram informados das agnes da
Secretaria de SaOde b'ante ao Hospital Mtmicipal, o que tamb6m o deixou feliz
por aquino que foi apresentado, e que foi ditz, disse ao nobre Vereador David
que n5o esteve presence na reuniao, que o Hospital por ser um Hospital de mats
de trinta ands e vinha evoluindo ao longo do tempo, ngo seria mats um
elefante branch" friar dez UTls, e 6oi dito tamb6m que aquelas UTls seriam,

principalmente, para os pacientes de JaguariOna que ficavam esperando o
Centro de Regulagao, aquilo que foi colorado para des daqucla forma, mas
que, possivelmente, podei'ia ser absorvido pele Estado mas, a Secretfria
garantiu a des que, a principio, nio era aquele o objetivo e, se ele estivesse
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errado, depots os nobres Vereadores o corrigissem da sua tata; fbi dito que ja
havia uma estrutura pr6 estabelecida no Hospital que darla para absorver
aquelas dez UTls e, realmente, eslavam aproveitando a oportunidade de ter
ipso no Hospitalpara poder atender melhor a populag5o e que existia ujn Gusto,
des sabiam daquele legado que Hicaria e da manutengao que ficaria tajnbtlill
para as futuras administrag6es; foi informado a des de que o custo nio serra t5o
alto assam daquilo que estava sendo pago, enl:io, darla para absorber e foi a
preocupagao deles e foia preocupagio deles, tamb6m, no debate que a
Administragao pudesse buscar esforgos junta ao Govemo do Estado, atrav6s de
que o Govemo se sensibilizasse com o memento e mandasse para o Hospital
Municipal, recursos estaduais para manutengao do Hospital, haha vista que nio
haviam recursos em nenhuina esfera, muito pouco se vinha, alba em porno de
cinco por cento, ftente aos noventa e cinco por cents que o Municipio aplicava
la, entao, foi, de uma carta forma, esclarecido aquele plano de investimento
que, ao seu ver, syria ser ben6fico a populagao; disse que ele se preocupava
com a questao da regionalizagao e foi ditz la, e pediu para que o corrigissem,
que n8o seria regionalizado, simplesmente para amenizar a dor e o sofrimento
da populagao de Jaguariana que flcava na emin6ncia de procura por uma vaga
em um centro de UTI, entao, por terra acabou, da parte dele, qualquer lipo de
debate acalorado a respeito daquela situagao, porque s6 quem estava a merck de
uma vaga de UTI que poderia imaginar o sofrer daquelas pessoas, entao, aquilo
que foi dino a ele o sensibilizou e ele acreditava que nada mats justo o
Municipio poder oferecer aquino aos municipes e era 16gico que tudo la na
frente poderia mudar, has n5o foi aquilo que infos'maram para des li; falou que
ele teve a oportunidade de falar de uma aWaD que ja vinha sendo feita e des nio
tinham todo o conhecimento de homo seria, ele achava aquino uma falha
tamb6m e foi ajustado atrav6s do debate deles if, atrav6s de um panfleto que
poderia estar os atacando, de uma certa forma algu6m ja sabia que aquilo estava
acontecendo e des nio sabiam, entao, ja os alertou tainb6m, e se a Comissdo e
os nobles Paras achassein necessfrio que tivesse uma reuniio naquela Casa, ele
estava disposto a participar e contribuir para que ela acontecesse, porque ele
achava que era importance des esclarecerem bem aquelas quest6es para ficar
bem claro aquino que o Mtmicipio poderia proporcionar sem que ele se
regionalizasse e, que quando ele foi convidado, ele ainda perguntou se todos
foram convidados e falaram que todos iam ser convidados, pele menos
convidados, a questao de it ou nio it era outED problema, mas convidados era
uma falha que des esperava que des pudessem resolver o quanto antes; disse
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que se solidarizou com a posigao do Vereador quanto ao servidor, que no
moments estava denegrindo a imaged do servigo pablico, e ele ngo estava
presence na reuniio de quarta keira e nio tinha sido ele, todos os Vereadores
naquela reuniao, compactuaram com aquilo que ele disse em uma reuniio que
ele nio labia se tinha fido na terra anterior, de que ngo seria justo a pessoa
estar la exercendo um cargo no cemit6rio, hda visto que f azia videos criticando
a Administragao e, if, na quarta keira ele Hicou sabendo de um video que havia
fido postado denegrindo ainda maid a imagem do servidor pablico, o senhor
Presidente estava la e. no momento, ele at6 chamou o Secretgrio de Govemo

que estava na reuniio de Comissio e ele falou que o servidor nio fazia maid
parte do quadro do funcionalismo pablico, por que o que tinha sido feito,
realmente, nio estava cerro, ele achava que todo mundi la estava dente do que
estava acontecendo e se a pessoa foi desligada do servigo pablico era porque
mereceu pdas suas atitudes pr6prias e ele tinha a certeza de que o nobre Colega
Vereador s6 foi um mentor que alertou, ele labia que todos os Paras la estavair
do dado deli, dizendo que aquela pessoa la, reallnente, nio estava exercendo o
cargo coin dignidade de servidor pablico (naquele moments, o senhor
Presidents infbnnou ao orador de que o tempo de faIR dole havia se esgotado), e
ele desejou maid uma vez boa noite a todos; a seguir, fez uso da palavra o
senhor Angelo Roberto Ton'es que cumprimentou a todos e, primeiramente.
agradeceu ao Presidente pele ato de um lninuto de si16ncio polo companheiro,
amigo e Deputado Federal Luiz Lauro Filho, o qual, teve a oportunidade de
trabalhar junto com ele, conhec6-1o, ele conhecia a familia deli que era do
mundo dole, o mundo de radialistas, o pai deli, o tio e ele se entristecia muito
porque via que a doenga, ou melhor dizendo, a morte n5o avisava; disse que ele
era uma pessoa maravilhosa, uma falnilia exemplar, criangas pequenas, entio
ele via que o lbundo era muito cruel, quando se fazia uma projegao, uma
programagao, e que no final do ano ele foi expulso do paitido, no Qltilno dia
dezessete tomou posse coho Deputado Federal, a familia contents, um grande
futuro politico pda frente e, de I'epente, foi interrompido com um infarto; entao,
era o que ele sempre falava, todos tinham de viver o hole, o ontem ja foie o
an[anhi n8o sabiam, entao, flcava leia inensagem deli, era ]nuita tristeza, um
jovem de quarenta e um anos e nio era facil. ]nas que Deus confortasse os
corag6es de todos os familiares e amigos; homo o Vereador Jose Mtmiz falou,
naquele dia des estavaln la e era taxados com inQmeros palavr6es, muitas vezes
at6 agro na Justiga contra des e des votaram uma coisa para a cidade e n8o
votaram para des, porque des trabalhavam para o povo que os colocou if e
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aquele povo poderia tirar, entao, aquino os entristecia e fazia parte da vida
polltica deles aqueles atos; deixou para o Vereador David suas palavras para
que ele n5o se sentisse aineagado em nenhum inomento e, coma dizia o ditado e
o Vereador Magrao, nas suas h'aces que "alia chicote estrala", entao, ele
enaltecia la as palavras do F'l'ed que, realmente, procurou, porque era
inadmissivel o que estava se passando, o que estava fazendo; disse que, na
questao da reuniio do dia anterior, quando ele foi informado da reuniao, ele
passou para o Secretirio que ligou para cle e ele disse que nio poderia estar
presents, porque tinha um compromisso fora da cidade e nico conseguiria
chegar em tempo e ele perguntou se iriaJla ser chamados todos os Vereadores e
ele responded que sim, que seriam todos chamados e ele ainda brincou dizendo
que ele Hicava feliz e que, logo naquele dia, ida faltar s6 ele, ]nas ficava la a
indignagao deli peso Vereador n&o ter fido convidado e coma bem falou o
Fred, ele achava que convidar, des foram eleitos nos quatro lantos da cidade e
trabalhavam para os quatro canton da cidade e se ia na reuni5o ou nao, ele
achava que o convite tinha de ser feith, era a Casa de Leis la, era a Casa do
Povo e os representantes, a partir do memento em que estava se discutindo uma
agro da cidade, uma aWaD do Municipio, independents do partido e da politica,
tinham de ser convidados todos, porque todos respondialn peta cidade, todos
E'espondiam pda Camaro; disse, na questao do Hospital, ele nio p6de estar na
reuniao, mas falou com os nobres Colegas, coin o Lider da Bancada, o
Vereador Jose Muniz e ele agradeceu as inforlnag6es e ficou convicts
parabenizou toda equipe do Hospital, a Secretaria, por estarem la procurando e
acharam uln meio de poder estar ajudando, talnb6m, mats a populagao de
Jaguariana e ele achava que queen precisasse de UTI nio ida acai a merck de
uma naga na Regiao porque teria em Jaguari6na, se Deus quisesse e, toluara
Deus, que ningu6m precisasse da UTI e que fosse mats uma questao de
sobreaviso; lembrou que o Fred sempre falava do "elefante brando" e parecia
que tinha fido no dia anterior e ja tinha passado trinta anos e ele se lembrava do
Govemador Fleury, e que falavam que iain inaugurar o "elefante branch" todos
falavam, mas o Clef'ante ficou colorido e bonita; aproveitou na questao da
SaQde e parabenizou o professor Tannus, Flivio e toda equipe da FAJ pele
pronto socorro do Tanquinho que ha muitos anon o pessoal estava esperando o
posts de saQde para o baiRD Tanquinho e des at6 estiveram observando alba
area ]a para poder ser alugada pda Prefeitura para estar fazendo aquele pesto de
saQde mas, que bom que la atrfs ja tinha aquele trfmite e que a FAJ ofelecia
aquilo para o Municipio e ele achava maravilhoso, ]nuito bom e na
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contrapartida a FAJ estava na Cidade e estava atrav6s do Deputado
Marquezelli, na 6poca do govemo Tarcisio, houve uma concessio de cem anon
e ele achava que aquilo era o ininimo que des poderiam f azer para o
Municipio; era muito bom, e ele ficava feliz porque aquilo seguiu; lembrou que
o primeiro bairro a ser beneficiado coin a FAJ toto bairro Roseira, quando
montou la a Interclinicas e la foi criado um pesto de saQde para a Roseira de
Baixo, desvinculou do pesto de sa6de da Roseira de Cima, aumentou o
atendimento, tinha o pessoal do Cruzeiro, de vgrios bairros que eram atendidos
la, entao, ele Hicava feliz com a FAJ e parabenizou a todos da FAJ, o professor
Tannus por estar beneflciando o Municipio, a cidade, principalmente, na area
da SaQde e mais o bairro da Tanquinho e regiao, bananal, Carlos Gol)aes e todd
aquele povo que era atendido polo Roseria, entao, aquilo desafogava a Roseira
tamb6m; agiadeceu ao Secrete'io de Governs, ex colega de bancada e vei'eador;
agradeceu a presenga de todos e desejou boa noite; a seguir, fez uso da palavra
a senhora Cfssia Murer Montagner que cumprimentou a todos e disse que ela
queria comegar falando, mas ela achava que ida at6 se repetir porque o
Vereador Fred e o Vereador Silva, a principio tamb6m, e os demais Vereadores
ja falaram a respeito da reunigo do dia anterior e ela Hicou com uma impressao
quito boa na reuniio do dia anterior; ela achava que a Secretfria se colocou a
disposigao e ela nio via nenhum problema se a chamassem la para dar
explicag6es e ela tamb6m pensou que todos os Vereadores tivessem sido
convidados e des at6 poderiam fazer uma outra reuniio daquele lipo sempre
salutar e ela tocou em um ponto que o Vereador Muniz colocou, que era muito
salutar, que a cidade tinha dobrado de tamanho desde o initio do Hospital e
que, na verdade, ela ida falar o que ela ouviu e conseguiu entender, que
Jaguariana nunca teve uma UTI e o que ela tinha era uma esp6cie de Semi UTI,
alguma coisa que o respirador ajudava em castes criticos, mas nio era o que era
atualmente, que era uma UTI perfeita que poderia salvar vidal e ela tambCm
descartou, totalnlente, a questao de regionalizag5o coma o Fred falou, porque a
situagao do cidadio de JaguariQna quando ficava doente era o contrario, se ele
precisava de uma UTI ele era levado para fora da cidade, era ele que ocupava
uma vaga fora da cidade, daquela forma ela falou que com dez UTls e ela
achava que tinham de confiar nos proflssionais que trabalhavam com aquino,
que com aquelas dez UTls n5o ida faltar vagas para quem morava em
JaguariQna, nem no faso da crisp da Covid e neon depois que passasse; disse
que se ela entendeu direito, ela falou que ida ter o repasse do Govemo Federal,
garantido de tr6s memes por conta da Covid de mile oitocentos reals por dia, no
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casa dos tr6s memes eram pdas dez, depots pdas UTls ocupadas o Governs
Federal tamb6m ida repassar, todas as vezes que as UTls fossem ocupadas, ida
haver o repasse, ent5o, nio ida pesar para a cidade, e quando a UTI nio
estivesse ocupada, ela acreditava, que ela nio devia gastar, entio nio haveria o
repasse, e tinha uma questao homo Vereador colocou que, realmente, sobrava
um residuo, porque homo tinham de contratar a pessoa especializada, mas o
Gusto beneficio era muito grande, muitas vidal poderiam ser salvas; tblou que
ela saiu da reuni5o bastante feliz e confiante; s6 tacando na questao da Covid,
ela torcia muito para que a imagem que o Vereador Fred tinha fosse real mas,
nio tinham a certeza e, na reuniao, inclusive, ela perguntou para ela qual era a
impressao que des Linham, de qual seria o avango na cidade dessa doenga, ela
falou que des torciam muito para que ela nio avangasse ]nuito mas, nio tinham
a certeza, e inais de mil mortis o Vereador David estava passando para ela,
naquele moinento, mil canto e setenta e nave, ela achava que era quash um
recorde mundial, mas que achava que os Estados Unidos ja tinha passado
aquino, mas enfim, era um n6tnero ]nuito grande de ujna situagao que ela nio
labia onde ida parar, e quisesse Deus que aquino, no dia seguinte, diminuisse e
entrasse no plata, que tanta gents esperava, mas ningu6m poderia dizer o que
ida acontecer e des ficavam arrepiados quando o Vereador David dava aquela
noticia e que em Jaguariana teve a confirmagao de quarenta castes e nio era por
relaxo de ningu6i-n mas, havia uma grande sub notificagao e tinham pessoas que
nem iam no hospital, dai tinha dente que falava que tinhain de comentar
tamb6m das pessoas que sararam mas, quase todo inundo que pegasse aquela
doenga ida sarar, ela era uma doenga que sarava, quase todd mundi ida sarah
mas, tinham pessoas que nio iriam sarar e que iriam morrer, e todo mundo que
Hlcava doente passava a ser uma pessoa que contaminava outras pessoas, if
estava o perino, porque embora a pessoa sarasse, ela passava a ter ulna grande
chance de aumentar a doenga pele mundo e era por isso que tinham de segurar,
enfim, ela nio era tio otimista, ela achava que tinham de vicar coin o p6 atrgs e
Larger quito para que tudo desse certs; o segundo assunto que ela queria
abordar era sabre parabenizar o Vereador Magrao pda "live" com a APAE
porque ela achava que atitudes homo aquela iain engrandecendo a cidade;
parabenizou a APAE pelts trinta e um anos que ela colnpletou no dia dezesseis
e que naqueles trinta e um ands ela estava fazendo trabalhos cdna a defici6ncia
intelectual e maltipla e era muito importance que entendessem que quase
seinpre o aluno atendido pda APAE era um aluno pda vida toda, ele precisava
do auxilio da APAE a vida coda, e ela falava porque ela teve a experi6ncia na
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pr6pria familia deja, o irmio deja, o mats velho, o Bozo lembrava do Jorge, ele
frequentou a APAE at6 o tlltimo dia deli, no dia anterior da t)porte deli ele tinha
ido na APAE, enLao, para ele fez muita di6erenga, coma fazia muita di6erenga

para as pessoas, e que a APAE era uma instituigao que transformava vedas;
disse para as trabalhadoras e trabalhadores da APAE, obrigada, ela queria dizer
que eram pessoas que tinhain if deus ofTcios mas, se das n5o tivessem muito
amor no coragao peso o que das faziam, das nio conseguiriam fazer, das eram
capacitadas tecnicamente mas, das tinham amor, e quem conhecia as pessoas
que trabalhavam na APAE sabiam que eram especiais, entao, ela os agi'adeceu
por tudo o que des faziatn por Jaguariana h6 trinta e um anos; seu muito
obrigada; em seguida, fez uso da palavra o senhor Walter Luis Tozzi de
Camargo que, cumpi'imentou a todos, dizendo que ele gostaria de iniciar
f azendo uma lnengao ao falecimento do jovem Deputado Luiz Laura Filho e
[amb6m teve, coho o Vereador Angelo Roberto, o prazer de trabalhar com ele
na cidade, e o que chocava a todos des, elam pessoas muito jovens deixando a
todos nluito redo, quarenta e um ands mas, a saade, o probleina do coragao,
inuitas vezes, encurtavam a exist6ncia na vida, e todas as vezes que aquino

acontecia e la ja foi citado vgrias vezes, fosse por cancer, infarto, out!'o lipo de
doenga, a16m da COVID-19, o que tinham de tirar de ligao de tudo aquino era
que, realmente, estavanl de passagem na vida, deveriam viver intensamente e
sabiam que ap6s a vida, o que 6icavain Cram os exemplos, os legados que
construiram; falava, naquele dia, da morte de uma figura publica, mas ele
falava de um pai que deixava dois fllhos, de uma esposa, de um filho que
deixava os paid e colno o Luiz Laura, quantos outros deixavam abruptamente a
vida, e no moments de invemo quantos deixavatn a vida; falou que tinhajn
vfrios conhecidos que, em um cul'to espago de tempo, inf'elizmente, os
deixaram, e deixou la tamb6m suas condo16ncias a familia; comentou que,
naquele dia, ele teve o pi'azer de visitar a Assist&ncia Socialdo Municipio para
ver as agnes que elam aplicadas na cidade por aquele Departamento por conta
do Coronavirus, no memento de pandemia; teve a grata surpresa de ver toda a
dedicagao daqueles profissionais de Assist6ncia Social, daquela Secretaria em
estar ajudando os maid necessitados, em estar promovendo a questao das cestas
basicas, dos kits de limpeza, do auxilio is familias e o servigo n5o paiava,
independente de pandemia ou n5o; disse que tiveram un] aumento significativo,
naquele moments, daqueles servigos, tamanha a dificuldade que estavam
enfrentando, principalmente na quest5o da economia, enfrentando o
desemprego que ida levar por um tempo na sociedade e judo aquilo originado

Cfmara MuniciT)al e Jaguariana

98



Cfmara Municipal de Jaguari6na
1:!stado de S:io Paulo

por conta daquela pandelnia que estava deixando marcas muito profttndas no
mundo inteiro, n5o s6 no Brasil, em todos os parses onde alguns ja venceram as
etapas mats agudas, mais criticas da pandemia mas, as marcas ficaram na
sociedade, entao, naquele dia, poder ver a aWaD daquela Secretaria, ele poderia
dizer que tinham uina cidade privilegiada que Lratava com muito carinho e
respeito a populagao, principalmente, os mais vulneraveis, e la ele deixava os
parab6ns a todos daquela Secretaria; comentou que tiveram a reuniio no dia
anteriorjunto ao gabinete do Prefeito e que foi fruLO de uma discuss5o que tinha
acontecido naquela Casa na terra keira passada, onde, prontamente,
encaminharam um oficio a Secretfria da SaQde e a Presidente do Hospital
fazendo dois questionajnentos, primeiro com relagao is UTls implantadas no
Hospital e o segundo questionamento era se havia alguma relagao de uJn
conv6nio com o Estado de Sio Paulo para aquelas vagas, para as instalagdes do
Hospital Municipal, e tamb6in convidando para dia vince que ele estaria
disponivel para fazerem uma reuniio com os representantes do Hospital
naquela Casa e fizeram daquela forma homo foi combinado; disse que no dia
anterior tiveram a reuniio que nem todos foram convidados, ]nas foianunciado
que todos seriam convidados e la ele lainentava, infelizmente, e ele achava que
era enriquecedor o debate democratico; disse que a Secretaria tomou o cuidado
de enviar para des a resposta do oflcio e que depots ele disponibilizaria para
todos os Vereadores, com as infonBag6es basicamente resumidas de todos os
ofTcios mas, alertando para todos os procedimentos que 6oram adotados com a
implantagao da UTI, e que ele tinha um sentiments muito pr6ximo ao do
Vereador Fred e Vereador Jose Mtmiz, Silva, Cassia, enfim, todos que o
antecederam na fda, de que, realmente, era importance terem as UTls na cidade
e pele documento oHicial Cram sein e a perspectiva era ampliar para dez, maid
quatro ainda, dependendo de certificagao do Minist6rio da Saade, e o que o
deixou bastante otimista era saber que aquelas vagas seriam destinadas
prioritariamente aos municipes de Jaguariana e que sabiam das dificuldades, e
ele passou com uma pessoa muito pr6xima recentemente, uma situagao onde a
pessoa estava com problema de cancer e a UNICAMP nio queria receber
aquela pessoa para o tratamento. nio queria receber aquela pessoa na UTI
naquele hospital, por conta do Coronavirus, entao, n5o era s6 o Corona que
matava, outra doengas, e o municipe de Jaguariana n5o poderia ser penalizado
por aquino; disse que ele tamb6m tinha as preocupag6es da continuidade dos
recursos para a inanutengao daquela estrutura, ele achava que era o paper do
Gestor para saber dar prioridade e, se naquele memento, era prioridade os leitos
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de UTls, sabiam que o cobertor era curED e que tinham de investor na SaQde
com certeza; falou que quando foi ditz la que ha trinLa anos o Hospital era um
;e]efante bianco", e]e era jovem mas, e]e se ]embrava da inauguragao e de todd

o processo e, atualmente, talvez todd aquele investimento com a UTI tamb6m
fosse questionado, mas em um futuro pr6ximo, com certeza, serra exaltado
porque vedas seriam salvas com aquele investijnento na Saade; por fim,
ressaltou que na pr6xima sexta keira, is dez da manh5, ida participar de uma
reuni5o do Parlamento da Regiao Metropolitana, seria virtual, para tratar de
assuntos do Coronavirus nas Cfmara Municipais, nas Cfmaras dos municipios
e o posicionamento deles e ele ida levar if uma mensagem daquela Casa, da
preocupagao dele, era clara que, primeiramente, com a SaQde mas, depois
tamb6m com a quesLao da economia, a questao do desemprego. a questao de
voltar a ter a nova normalidade, entao, ele queria fazer la a voz da Cfmara
Municipal e o Vereador Silva era lnembro do Parlamento talnb6m, e ele
acJ'editava que ele ida participar com ele da reuniio mas, se des tivessem
alguma coisa que quisessem que des colocassem na reuni5o para todos os
presidentes de Cfmaras da Regiao Metropolitana, ele se maria o porta voz
daquela Casa; agradeceu a atengfio e todos. Terminado o Expediente, o Sr
Presidente suspendeu a sessio por 15 (quinze) minutes, conforms detenninava
o Art. 149, Parfgrafo Unico, do Regimento Intemo. Tenninado o puzo
concedido, o Sr. Presidents reabriu a Sess5o determinando a feitura da
chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso
Lopes da Silva, Albedo Chiavegato Neto, Angelo Roberto Torres, Cfssia
purer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nero, Inalda Lucio de
Barron Santana, Jose Munoz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tail Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Constatado nQmero regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem
do Dia: Em Primeira Discuss5o foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complementar n ' 002/2020 do Executive Mtmicipal, que altera, conforms
especinica, a Lei Complementar Municipal n ' 209/2012, que disp6e soba'e o
regime jurfdico Qnico estatutfrio, regime pr6prio de previd6ncia social e plano
de cargos, carreiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do
quadra funcional da Administragao Publica Direta, Autarquica e Fundacional
do Municipio de Jaguari6na, e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta: Art.50, li I ', 111 do R.I., c/c Art.42 da LOM). Ei)I
conformidade com o $ 3' do Art. 181, do Regiments Inteino, o pedido contido
no Oflcio DER n ' 0047/2020 solicitando a retirada do Projeto de Lei
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Complementar n ' 002/2020 do Executivo Municipal, que altera, conforme
especifica, a Lei Complementar Municipal n ' 209/2012, que disp6e sobre o
regime juridico Qnico estatut6rio, i'egime pr6prio de previd6ncia sociale plano
de carlos, carreiras e vencimentos dos servidores pablicos integrantes do
quadro funcional da Administragao Publica Direta, Autarquica e Fundacional
do Municipio de Jaguariana, e da outras provid6ncias, foi colorado para
apreciagao do Plenario, antes por6m, o Sr Presidente solicitou a leitura do
mesino. Em discussio o pedido de retirada, o Sr. Presidente, peta order, disse
que queria explanar brevemente, como tinha dino anteriormente, o projeto
carecia de alguns ajustes, de alguns acertos e o Executivo achou por bem fazed,
peso pr6prio Poder Executivo, antes de voltar a apreciagao da materia; disse que
havia um compromisso do Poder Executivo em reapresentar a materia, em
moments oportuno, ap6s as correg6es serem aplicadas no texts original, e com
isso pediu a colaboragao dos nobles Vereadores para aprovagao daquele pedido
e, consequentemente, posLeriormente, iriam aprecia-lo, novamente, ainda
naquele ano. A seguir, em votag5o o pedido de retirada do Projeto de Lei
Complementar n ' 002/2020, foio ]nesjno aprovado por onze votos favoraveis,
sendo um contrfrio da Sra. Tais Camellini Esteves. Aprovado o pedido de
retirdada, arquivou-se o Projeto de Lei Complementar n ' 002/2020; 2. P]'ojeto
de Lei Complementar n ' 007/2020 do Executive Municipal, que disp6e sabre a
possibilidade de redug5o de jomada dos elnpregados pQblicos, e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', 111 do
R.I., c/c Art.42 da LOM). Primeiramente, foi feita a Leitura do parecer conjunto
das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de
Orgajnento, Finangas e Contabilidade. Antes de colocar em discuss5o, o Sr.
Presidente passou a presid6ncia dos trabalhos da Mesa para a Sra. Vice
Presidents, Cfssia Murer Montagner, que encaminhal'ia a discussao; na
condugao dos trabalhos, a Sra. Cfssia Murer Montagner colocou em discussio
o Projeto de Lei Complementar e nio havendo queen o quisesse fazer, a Sra.
Presidente em exercicio suspendeu a sessao; o Sr. Presidente ja estando
presents, a Sra. Cfssia Murer Montagner, Vice Presidents, reabriu a sess5o e
devolveu a presid6ncia dos trabalhos da Mesa para o Sr. Presidente, Walter
Luis Tozzi de Camargo que deu continuidade na discussio do Projeto de Lei
em tela e, pda ordem, disse que gostaria de fazer algumas ineng6es ali, e que o
projeto tratava do servidor celetista para ter o mesmo direito do servidor
estatutario, que ja gozada no Estatuto, olde ele podia se afastar das fung6es
para fazer mestrado ou doutorado, e que des aprovaram isso no ano anterior na
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Casa, e que agora, por tlledida de justiga, pele principio da isonomia, o
celetista, tamb6m, poder ter o mesmo direito que o estatutfrio; disse que a
materia era importance para des tratarem, e, principalmente, gostaria ali de
parabenizar o Poder Executivo por mandar tal iniciativa dando o principio da
isonomia ao celetista e estatutfrio do quadro de servidores. Em votagao o
Projeto de Lei Coinplementar n ' 007/2020 do Executivo Municipal, que disp6e
sabre a possibilidade de redugao de jomada dos empregados pablicos, e da
outras provid6ncias, foio ]nesmo aprovado por unanimidade de votos
Terminada a Ordem do Dia, o Sr. P]'esidente deu inicio a Explicagao Pessoal
dos Senhores Vereadores, que se manifestaj-iam sabre atitudes pessoais
assumidas durante a Sessio ou no exercicio do mandato (Art. 168, R.I.): pda
ordem, tomou a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a
todos, dizendo que, na verdade, ele nio falou de uma pessoa que o Waltinho
colocou ali, que foia morte precoce do Luiz Laura, e que ele tinha uma relagao,
nio podia falar de amigos, mas uma relagao ]nuito pr6xima, at6 pdas
ocupag6es dole, o momento que ele passou ali na Administragao Publica, des
conseguiram ter uma boa relagao do panto de vista de amizade, e que ele, Silva,
por exemplo, nunca viu o Luiz Lauro com cara kia, estava selnpt'e brincando,
estava sempre discutindo as coisas de farina syria, e que ele, tamb6m, nunca
imaginou que ele ida viral deputado federal e at6 brincava, e des sempre
tinham aquela nogao que a pessoa estava naquele determinado cargo e se
achava que ela ida vicar com o "rei na barriga", ida mudar, na verdade, o seu
estilo, e o Luiz Lauro, nao, sempre foi aquela pessoa tranquila, cdma,
brincalhona, tal, e que ele tamb6ln teve a oportunidade de conviver; disse que
ele, Luiz Lauro, vfrias vezes tamb6jn Ihe convidou, Silva, para it para o Partido
dole, e que ele, Vereador, falou que ele tinha entrado naquele partido e ida
morrer no PPS, e que nio tinha a intenggo e que sempre brincou com ipso; disse
que o Deputado foi uma pessoa muito simples, muito generosa, que ele teve a
oportunidade de estar conhecendo e que, sem dQvida alguma, ele ida fazer
f alta, sim, era um politico, coma ja tinha fido falado ali, teria todo um futuro ali
a frente, uma lideranga ali, sempre, alias at6 o Presidente da Cimara Federal
colocou, no dia anterior, que ele era um defensor nato, e que des percebialn
ipso nas reunites da Regiao Metropolitana, que ele sempre defendeu alia RMC
uma pessoa que defendeu todos os municipios, e que ele tinha elsa
caracteristica, mas des estavam aqui para estar cumprindo as quest6es da terra,
queila mandava, realmente, era Deus, e ele ida ter um lugar muito bold la em
ama, ele estava nos brazos do Senhor, mas des f\cavam com aquela tristeza de
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estar perdendo uma pessoa que tinha um futuro promissor do panto de vista
politico ali na Regiao; disse ser isso e agradeceu; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Alfredo ChiavegaLo Nero que cumprimentou a todos maid uma vez,
Presidents, Vereadores, funcionfrios da Casa, pQblico que os acompanhava
pdas redes sociais, e disse que gostaria, maid uma vez, de voltar ao tema que
estava sendo no pals e no mundo aldo de muita discussio que era o fema da
Covid, e que, de pronto ali, o nobre Vereador David ap!'esentou um nOmera
que, naquele dia, morreram no Brasil em torso de mil, cents e setenta e quatro
pessoas que, realmente, era uma fatalidade, mas era engragado que se tinha
today as mortem atribuidas aquele problema, mas quantas pessoas morreram,
a16m disco, perguntou; disse que ele obteve dados estatisticos que, em relagao
ao m6s de abril daquele ano, em conlparagao com o ano anterior, morreu muito
mats gents no ano anterior do que naquele ano, e que eram dados estatfsticos
que foram passados a ele, por informag6es, e coj-no foi dito aquele nttmero ali,
perguntou se algu6m sabia quantas pessoas morrerajn efetivamente, naquele
dia, no Brasil, sem ser de Covid? Diante de manifestagao no Plenario, disse que
nio poderia ser os mesmos, tinha que ser muito maid, e que ele estava falando
aquilo at6 para abrir o debate e que se algu6m quisesse pedir um aparte, e que
ele sabin que a Alzira ida vicar brava, e o Sr. Presidents disse que os apartes
n5o eram permitidos; o Vereadol disse que sabia, e que era justamente por ipso
que ele quis usufruir da sua fda; disse que ele achava que a grande explicagao,
o grande "X" de tudo, tudo isso que estava acontecendo, era a informagao, e
que ele labia que existia um problema, ele labia que des estavaln enfrentando
um problema, mas fazer daquele problema aquele problema nio era justo; deu
outro exemplo: a SaQde at6 o ano anterior era uln cates, os Hospitais...o Sr.
David Hilfrio Nero pediu uln aparte; o Sr. Presidente disse a ele que o aparte
n5o era permitido, e o Vereador disse que era s6 para passar uma informagao no
que o Vereador Fred estava falando, a FIOCRUZ fez um relat6rio dizendo que,
nos Qltimos dez anon, aquele ano ja subiu da media, e que, nos Qltimos dez
anon, a media foi quatro mi16bitos, at6 aquele dia, s6 naquele ano, foraln cinco
mil e quinhentos 6bitos por sindroine respirat6ria, e que estes dados subiram
bastante referente aos Qltimos dez anos; o Sr. Alfredo Chiavegato Nato disse
que ele havia de convir com ele, se subiu de quatro para cinco, subiu mil, no
ano anterior mon'eu quatro, subiu mil, e que, entao, n5o moneu s6 mil naquele
dia, e que aqueles dados, pediu desculpas ao nobre Vereador, que era bom des
estarem debatendo para poder assentar un] pouquinho, porque isso era
estatistica, e que ele estava falando aquino porque des sabiam do problema, e
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que tinha un] problema muito major por iris de judo isso, que era a questao da
SaQde do Pals, e que no hole se falava judo em Covid, se estruturando, homo se
judo estivesse perfeito, judo funcionava maravilhosamente bem, e que s6 tinha
a Covid aLrapalhando judo e que nio era isso; des tinham problemas de
hospitals que pessoas morriam na ala dos hospitals sem ter ujn atendimento, s6
ipso, por diversas raz6es, e que, no hoje, s6 nio queriam que morresse nas alas
por Covid, mas antigamente se podia morrer por qualquer coisa, mas por Covid
nio podia; e que era ipso que ele gostaria de estar discutindo com os nobles
Panes, no sentido de esclarecer, disse que se preocupava, sabin que era uma
doenga que ida matar muita genie, mas nio era aquino que foi implementado ha
dais, tr6s moses atris que syria, na sua opiniao, com relagao aquino que houve
de 6bitos no mundo; disse que se imaginava que dais por cents da populagao, e
disse ao Vereador que ele podia falar depots, cano ele quisesse, mas ele
permitia um aparte, e entre outras coisas e comentfrios no Plenario, ele disse
que a estinlativa de lnorte pal'a ser consideiada uma pandemia, era em torno de
dois por canto da populagao mundialiria falecer eJn virtude dessa enfemlidade,
e que aquele nQmel'o nio estava chegando a navel inundial, nem a meld por
cents, e que ele nio sabia caracterizal- o que era uma epidemia, endemia ou
pandemia, n&o sabia os ndmeros para poder inforlnar para poder discutir, entao,
era algo que ele dizia a todos; a Sra. Cfssia disse que meir por canto de um
milhao, era uma coisa, e meir por cento de cem Jnilh6es era outra, e o Sr.
Alfredo Chiavegato Nets disse que era doin pol ' canto da populagao mundial
que era em tomo de oito bi; a Sra. Cfssia Murer Montagner disse que labia,
mas se colocava meir por canto em uln milh5o de contaminados era uma coisa,
e que se se colocava meio por cents eln cem milh6es de contaminados; o Sr.
Presidents pediu para que se mantivesse as quest6es regimentais, se nio des
iriam ter problemas para a continuidade da palavl'a livre e pediu por favor; o Sr.
Alfredo Chiavegato Nero disse que era at6 bom se des pudessem ficar depois
da sessio batendo um papo, seria interessante, mas que ele estava falando que
se CIGS pegassein ali os nameros, realmente, des preocupavam, era preocupante
e ele nio estava falando que n5o era, )neil por cents tamb6Jn era, qualquer
vida, CIGS estavam lutando, criando UTI para proporcionar vida, mas ele dizia
que at6 fevereiro se morriam sem atendimento m6dico e que no hoje se falava
o dia inteiro disso, o dia inteiro, e por que ele n5o falou isso o dia inteiro de
tudo aquino que acontecia coin a questao da SaQde que no hoje estaria muito
melhor; disse que ele n5o sabia se era por quest6es politicas, se era por quest6es
de enfrentamento de um governo voila a media que ali estava, que baba de
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frente, e que era esse sua grande preocupagao, e que ele esperava, realmente,
disse a Cassia, sempre que des pudessem estar ali vindo dar noticias ou daquilo
que ele imaginava fosse verdade, porque a mesma, e que ela pensava da mesma
forma, tinha certeza disco do que ele imaginava ali, nio era um bicho de fete
cabegas e que, As vezes, as informag6es faziam pensar assam, mas des tinham
que ter a informagao para poder estar debatendo, e os nOmeros que foram
apresentados a ele e ele poderia at6 demonstrar ao nobre Colega e que ele
estava falando a navel anual, nio era s6 num dia, num determinado dia, enfim;
disse que, no hoje, se tinha o nQmero de 6bitos por Covid no Brasil, no hole, e
que era facinho se achar, por Covid morreu tantos mil, oitocenLos, novecentos,
enflm, e quanto morreu no total de pacientes no Brasil? Ningutlm falava,
porque nio se tinha esse namero, mas tinha, e era que n5o se divulgava, e que
era isso que ele gostaria de deixar claro, enfim, e aproveitou a oportunidade de
ali estabelecer as suas condo16ncias a f amelia do Deputado Luiz Lauro, uma
pessoa, realnlente, de proftmda alegria no viver, uma pessoa, realmente,
agradgvel, e ele teve a oportunidade de ter o contato com ele enquanto
trabalhava ali em JaguariQna e que ele era uma pessoa que ida deixar uma
laguna muito grande em virtude daquilo que ele poderia realizar para a Regiao,
e que gostaria que des pudessem nio estar falando desse assunto, uma lnorte
t5o tragica, mas os pegava abruptamente e, realmente, os deixava entristecidos,
porque se era ulna pessoa que vinha convalescendo ao longo do tempo, se
conseguia at6 absorver, mas quando pegava de surpresa, uma pessoa de
quarenta e um ands, doin filhos, enfim, era triste, mas que a familia, realmente,
tivesse em Deus o seu consolo; a seguir, comentou sobre uma mogao que ele
apresentou e que ele fez a mogao para tentar fazer jus, tamb6m, ao Deputado
Campos Machado, ao Deputado Caruso, e ao Deputado Cau6 e Edmir Chedid
que foio mentor da proposta de emenda, do projeto de lei transformando
Jaguariina num nlunicipio de interesse turistico, porque no hole nio tinham
mais estfncia turistica, e que existiam municipios de interesses turisticos, e que
ali, foi feito isso agora e ida ser colorado em brave para discussao, e isso
levava tempo, por isso que ele fez a nlogio, lembrando, tamb6m ao Deputado
Edmir Chedid, autor da proposta, que isso era um proyeto que vinha correndo
desde dais mil e sets com o Deputado Campos Machado, teve o apoio do Cau6
Macris, que na 6poca era Presidente da Assembleia, o Secretfrio de Estado da
Pasta de Turisnlo, tamb6m, tinha dado parecer favorivel a isso, o Deputado
Jorge Caruso, num encontro ali no Teatro falou do empei)ho dele para que isso
acontecesse, o Secretfrio a 6poca tamb6m tinha dado parecer fbvorfvel para
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que o Municipio se transformasse nulla lnunicipio de interesse turistico e coma
o Deputado fez aquele projeto de lei, ele quis fazer aquela lnogao para
apresentar dados a ele que, talvez ele pudesse nio ter, para que o projeto
pudesse transcorrer mais rapids ainda, e o municipio, com ipso, se
transformasse num municipio de interesse turistico, e vinha recursos e des
entravam no calendfrio turistico do Estado de Sio Paulo e que foi isso que ele
gostaria de agradecer aos nobres Pares pda aprovagao daquela mogao e sabia
que nio teria porque ser o contrario, e parabenizou a iniciativa de todo mundi,
today aquelas pessoas que se dedicaram, que se ipso acontecesse que fossem
lembrados cojno pessoas que dedicaram um tempo a cidade de Jaguariana;
disse que era ipso e que ele gostaria de agradecer mais uma vez a compreensao
dos nobres Pared, e acreditava que as sess6es vinham sendo feitas polo ments
para a populagao, online, mas des se encontravam e estavam discutindo muito
sabre vfrios teinas, e que gostaria de discutir mais sabre estes tomas, disse ao
Vereador David, agradeceu, desejando boa noite; o Sr. Presidents disse que o
tempo tinha expirado; a seguir, tomou o Sr. Jose Muniz que cumprimentou a
todos, novamente, e disse ao Presidents que ida ser breve para nio vicar
entrando ella debate, confirmou com o Fred, e que ele queria falar de um
problema que passou pda Casa, que era a fbira que estaria retomando no
sabado, dia vinte e tr6s, novamente, gragas a Deus, os feirantes iriatn estar
trabalhando, novamente; agradeceu a Femanda que os atendeu, ao Executive e
a Ladas as pessoas envolvidas que, no sabado, a keira ida estar novamente no
centro, o FI'ederico, Fred, tajnb6m estava brigando la, a todos os Vereadores,
foi uma discussio de todos ali, dos treze Vereadores ali, e que des foraln
procurados ali, e gragas a Deus chegou a solugao do problema deles, e deixou
para tatar no final do Vereador Magrao, na sexta-keira, ele tele o prazer de
acompanhar e o parabenizou, e que achava que aquele era o caminho e que era
naquelas horas que des tinham que Cazer a di6erenga, o acompanhou la e o
parabenizou, foi um sucesso total, e que era isso, disse ao seu querido, que ele
achava que coisa boa ningu6m falava, mas o paiabenizou e viu o trabalho que
foi la, a correria do dia a dia n5o era fhcil, o nervosismo, mas, gragas a Deus,
deu tudo certs; a seguir, disse ao Fred que, a respeito da pandemia, nem ida
f dar mats, a doenga estava ai, os dados que preocupavam, que ningu6m falava
a verdade das pessoas que, realmente, moneram da Covid, quem nio morreu de
Covid, e que era elsa a sua davida, e que ele s6 pedia que os Govemadores, o
Presidente se acertassem, pele amor de Deus e que ele achava que estava
Hicando keio para todd mundo ipso daf e quem sofria era o povo, era a
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populagao, precisava parar de interesses politicos, brigas politicas, e que achava
que outubro estava chegando, a briga eja nas urnas, quem tivesse que levar,
levaria, infelizmente, aquele que perdesse continuaria a vida norjnalmente, mas
o que dava para entender era que saade, realmente, sempre foi um laos, e foi
um problema s6rio, cansaram de falar isso naqueles tr6s anos, o Cristiano
Cecon baba e baba at6 aquele dia, era uma vergonha, o SUS sempre foi
vergonhoso, e o sinai disco dai era que nunca se pi'eocuparain; disse que o
Prefeito de Sio Paulo estava enfrentando um problema de saade, quando
descobriu, no outro dia ja estava fazendo radio, quimio, no mellor Hospital,
nunca esquentou a cabega coin o povao, com o SUS, e agora essa pandeinia,
nio sabia se estavam levando vantageln, se nao, e que era preocupante? Era
preocupante, ]nas precisava esclarecer mellor para a populagao homo
funcionava, o que devia ser feito e paras de politicagem que ja estava ficando
ridfculo isso ja; desejou boa noite a todos, bom flnalde semana, ou lnelhor, boa
semana a todos, e sfbado a keira estaria de volta ai; desejou boa noite a todos; a
seguir, tomou a palavra a Sra. Cfssia Murer Nlontagner que disse que achava
que o Vereador Fred tinha levantado uma coisa que era quito importante, que
era o fndice de letalidade; disse ao Vereador que, meir por cents, na verdade,
era altissimo, embora ningu6m tivesse muita certeza daquele indict, ]nas ele era
altissimo, e que da gripe, se ela nio se enganava, ela ouviu falar alguma coisa
que era zero virgula, zero, zero, la embaixo, e que ela queria lenlbrar para des o
seguinte: o Presidente disse que setenta por cento da populag5o do Brasil seria
contaminada, se des pensassem que tinham nlais de duzentos milh6es de
pessoas no Brasile setenta por cento fosse contaminada, dada fete inilh6es, ou
melhor, dada cento e quarenta milh6es contaminadas, se tneio por canto
morresse, des teriam sate milh6es de mortem; diante de manifestag6es no
Plenfrio sobre o resultado das contas, ela perguntou quanto era meld por cents
de canto e quarenta milh6es, e pediu para que flzessem a conta rapidinho;
diante de conversas para a realizagao das contas solicitadas, chegou-se a
conclusio de ser setecentos mil; ainda havia manifestagao no Plenfrio e o Sr.
Presidente disse que n5o era permitido apartes, e a Vereadora continuou
dizendo que era para des fazerem a conta, e no Plenfrio havia manifestag6es
sabre meio por cents; a Vereadora Cissia continuou dizendo que se fosse um
por canto, dada quatorze milh6es, e pediu para que se flzesse a conga de meir
por cento; ainda com manifestag6es no Plenario, chegou-se a conclus5o que
memo por canto era um milhgo e, entry outras coisas, disse que irianl trabalhar,
entao, com setecentos mil, que era muita, muita dente, e, considerando que
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fosse memo por cento, que ningu6m tinha muita fazio; disse que o raciocinio
estava e!'dado, e que se se tivesse meio pol cents de setenta por cento da
populagao, era muita genre, mas se se conseguisse segurar a curva e tivesse
ineio por canto, era muito menos gente, e que a porcentagem era relativamente
alta, por isso quanto maid dente contaminada, molto mais genre mona, e que
esse era o problema, e que era isso que era queria dizer; a seguir, fez uso da
palavra o senhor David Hilfrio Neto que, depois de novamente cumprimentar
todos, disse que era s6 para corrigir os n6ineros que ele estava falando, ele
estava vendo hf pouco o estudo da FIOCRUZ que de dais mil e Rove a
dezenove, dois mil e dez a dezenove, foram cinco mil e quinhentos mortis em
media; corrigindo disse que de dais mil e dez a dais mil e dezenove foratn duas
mil mortis por SARA, quer era a sindrolne respirat6ria; em dais mil e vinte ja
foram cinco mil e quinhentos coin a data de trinta do quatro at6 aquele dia,
passou de cinco mil para dezessete mil mortis, entao, estavam falando de um
aumento gigantesco, estava sendo cinco mil e quinhentos mortes at6 trinta do
quatro, nos amos anteriores fol-am dais mil e vinte morton; de trinta do quatro
at6 dezessete do m6s corrente, .la foram dezessete mil e novecentos, entao,
triplicou o nQmero de !nortos e se ele pegasse dos ands anteriores, passou de
otto vezes o nQmero de mortos, entao, subiu, realmente, na questao de
syndrome, daquela syndrome respirat6ria e poderiam ter outras causas de mortes
que diminuiu, e aos olhos deli ida diminuir ainda mais, por exemplo, os
acidentes de trinsito ida diminuir bastante, pda malta de pessoas nas mas, entry
outras doengas, ent5o, aquele todd teria de ser visio mas, a questao do
coronavfrus, daquela syndrome aumentou bastante, entao, era s6 para deixar
aquilo ressaltado e para que Hicassem em casa, era s6 para ele passar aquele
nQmero para todos (naquele moments houve manifestag6es no Plenfrio e o

senior Presidente solicitou para que seguissem a ordem de inscrigao); em
seguida, tomou palavra o senhor Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que
ele acompanhava if o raciocinio de todos e achava, sein davida, ele achava
importante fazerem colocag6es, mas ele achava que precisavam de [er mats
dados t6cnicos para debaterem mellor, senio ficariam na "acheologia" e
'acheologia" nio levava a lugar nenhum; falou a respeito dos f'eriados no

Estado de S5o Paulo e que foi at6 uma preocupagao do Vereador Romilson e
ele participou antes de entrar na sess5o de uma reuniio virtual e haviam
deputados estaduais participando de uma reuni5o na Assemb16ia Legislativa e o
assunto que estava sendo discutido, naquele dia em Sio Paulo, era da
antecipagao dos feriados e que o assunto era controverso, nio havia um
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consenso ainda na Assemb16ia para que aquilo acontecesse porCH, havia uma
proposta do Govemadoi para a pr6xima semana para procurar, atrav6s de ujn
feriado prolongado, diminuir o nOmero de circulagao de pessoas no Estado de
Sio Paulo; disse que a votagao serra concluida na quinta keira na Assemb16ia
Legislativa se iriam alterar os feriados, principalmente, do nove de julho que
era um feriado estadual, e as quest6es se iriam abranger dodo o territ6rio de Sio
Paulo e se aquilo fosse aprovado em todo o Estado de Sio Paulo, o Municipio
de Jaguariana tamb6m estaria inserido, se aquilo nio abrangesse, somente
acontecesse na capital, quando aprovassem a mudanga, o Municipio teria de
fazed uina lei pr6pria para mudar os feriados na cidade, entao, era uma
discuss8o ainda em andamento, ngo tinham aquilo previamente estabelecido e,
nos pr6ximos dias, com certeza, teriam alguma noticia a respeito daquela
situagao; falou que ele esteve em conversa com o Presidents da Associagao
Comercial e com a Administragao Publica que iriam acatar o que viesse do
Governo do Estado naquele assunto, porque era 16gico que o Municipio estava
inserido no contexto de todd o Estado mas, homo era uma questao levantada
pele Vereador Romilson e ele precisava la fazed a mengao e explicagao para
todos que o acompanhavaln; a seguir, disse que gostaria de falar aos Senhores
Vereadores que na pr6xima quarts-keira, dia vinte e seth de lnaio, reuniio de
Comiss6es, is dezoito horan e audi6ncia de metal flscais, na quinta-keira dia
vinte e otto do cinco, tamb6m, is dezoito horas, ali na Casa, com transmiss5o
ao viva para participagao popular atrav6s dos meios de comunicagao, os canais
digitais da Cimara Municipal. Tenninada a Explicagao Pessoal, o Sr
Presidente encenou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o
dia doin de junho de dois mil e vinte, terra-keira, com initio determinado para
as dezoito e trinta horas. Nada mais havendo a tratar, lavreia presente ata que
lida e achada conforms, vai devidamente,Rssinada.

①

Vereador Walt:lZb i(!Znt
margo

Vereadora(j;dssia Mdrer Montagner
ice Presidente
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Refbrente a Ata da 12' Sessio Ordinaria, realizada aos 19 de maid de 2020

Vereador AfontE'li:ljl499%f Silva
Primeiro 'Secre tariq

Vereadori(:r
Segun
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